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Oponentský posudek na bakalářskou diplomovou práci Ruschka, Michael. Noc zkoušky jako prostor darování světla milosti u sv. Jana od Kříže. Olomouc: Univerzita Palackého v Olomouci, Cyrilometodějská teologická fakulta, 2015, 45 s.
Práce Michaela Ruschky s názvem Noc zkoušky jako prostor darování světla milosti u sv. Jana od Kříže je psána s cílem interpretace díla Jana od Kříže na základě četby jeho textů a další literatury. Bakalářská práce je rozdělena na tři kapitoly, ve kterých autor postupuje od popisu doby a vlastního života Jana od Kříže (1. kapitola) k popisu jeho myšlení (2. kapitola), aby se v závěru práce pokusil pojmenovat působení Boží milosti v lidském životě podle Jana od Kříže.   
Práce Michaela Ruschky je pojata jako kompilace, což je střízlivě zvolená metoda k dosažení stanoveného cíle. Na několika místech práce se autor odhodlal také k interpretaci díla Jana od Kříže (s. 19nn), ale bez jasného udání výchozího bodu intepretace a bez stanovení interpretačního klíče. Tím se tato pasáž stává nejasnou. Jazyk práce je střízlivý a srozumitelný. 

Bakalářská práce je sestavena nepochybně s velkým zájmem o věc, ale mnohé formální i obsahové nedostatky ji znehodnocují. Především je třeba upozornit na absenci pramenných textů i literatury, která se k tématu vztahuje a kterou autor bakalářské práce zcela pomíjí. Např. Janova korespondence společně s kratšími spisy je dostupná v českém překladu a v práci by neměla chybět. Text připravený bez dostupné literatury působí nevěrohodně. Druhou slabinou práce, kterou zde pojmenujeme, je nejasné a zkratkovité pojmenování tématu, pramenů a metody v úvodu práce a s tím také související kusé zpracování závěru, ze kterého se čtenář nedoví téměř nic o výsledcích a přínosu bakalářské práce. 

Přesto je možné v textu nalézt i chvályhodné pasáže, když se autor v třetí kapitole snaží popisně vystihnout některé části nauky Jana od Kříže. Se zvolenou literaturou pracuje pečlivě a popis je ve struktuře logický a srozumitelný. Použitá terminologie je však v celé práci nevyjasněná a působí nejednotně. Je nejisté, zda je autor seznáme se základními teologickými pojmy, které užívá v textu, a tedy s kontextem teologických pojmů. Proto jako otázku k obhajobě předkládám alespoň toto: Jak je možné charakterizovat křesťanskou mystiku obecně a jak mystiku Jana od Kříže? 
I přes stanovené výhrady souhlasím s možností obhajoby předloženého textu a s přihlédnutím k okolnostem, které mohly ovlivnit přípravu práce, ji doporučuji hodnotit stupněm C.  
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